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Aşağıdaki sorularımın Millî Savunma Bakanı Yaşar GÜLER tarafından Anayasanın

98 ve İç Tüzüğün 96. ve 99. Maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasım arz ederim.

Gülcan KAÇMAZ SAYYİĞİT

Van Milletvekili

Cumhuriyet’in ilamndan bugüne birçok sosyo-politik olay yaşamrken üzerinden yüz

geçmiş olmasına rağmen arşivler tamamen açılmamıştır. Özellikle Kürt sorununu ortaya

çıkaran ve büyüten olaylara ilişkin bilgi ve belgeler arşivlerde saklı tutulmaktadır. Oysaki

üzerinden yüz yıl geçmiş vakalarla ilgili dönemin yazışmaları ile devlet kurumlarımn

raporlannm çoktan açılmış olması gerekmekteydi. Bu itibarla Şeyh Sait ile 46 arkadaşının

idamının lOO’üncü yılında da en çok tartışılan konuların başında arşivler olmuştur. Çünkü

belgelere ulaşılmadıkça Şeyh Sait isyanıyla ilgili tevatür dearşivlerdeki bilgi ve

yaygınlaşmaktadır. Yüz yıldır süregelen arşiv politikaları, aym zamanda yüzleşmenin önünde

de bir bariyer olarak durmaktadır. Bu sebeple Şeyh Sait olayının öncesi ve sonrasıyla ilgili tüm

arşivlerin araştırmacılara açılarak toplumsal bir yüzleşmeye gidilmesi, yarmlan inşa etmede

önemli bir rol oynayacaktır.

Bu bağlamda;

1 - Cumhuriyet’in ilanından bugüne açılmayan askeri arşivler bulunmakta mıdır?

Mevcut arşivlerin ne kadan açılmıştır?

2 - Askeri arşivler neden tamamen açılmamaktadır? Arşivlerin kamuoyuna açılması için

kadar sürenin üzerinden geçmesi gerekmektedir?

3 - Şeyh Sait isyamna ilişkin dönemin yazışmaları ile devlet kurumlannm raporlarıyla

ilgili arşiv hakkında Bakanlığınızda hangi bilgiler bulunmaktadır?

4 - Şeyh Sait isyanıyla ilgili arşivlerin üzerinden 100 yıl geçmesine rağmen

açılmamasının sebebi nedir?

5 - Araştırmacılar Şeyh Sait isyanıyla ilgili arşivin ne kadarına ulaşabilmektedirler?

Bununla ilgili arşivde ne kadar yazışma ve rapor yer almaktadır?

6 - Şeyh Sait isyanıyla ilgili arşivlerin tamamen açılarak araştırmacıların hizmetine

sunulmasına ilişkin bir adım atılacak mıdır?
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